

(上接A01版)



于细节着手 在实处着力

厦门市公安局海沧分局交警大队副大队长陈祺:从警20年练就交通事故现场处置的“教科书”



陈祺在事故现场开展事故车辆勘查工作



陈祺在厦门市第八届道德模范颁奖现场演讲

着力于“实”

守护人民有温度

在交通事故处理中,抢救生命永远是第一位的。

2022年5月,来厦务工的侯某驾驶摩托车,行经孚莲路时,因未注意观察道路情况,刮碰到道路匝道护栏,造成车辆受损,侯某本人身负重伤。经认定,侯某对这一事故负全部责任,且侯某驾驶的无号牌。据了解,侯某家中并不宽裕,也未购买任何保险,连住院医疗费用也无力支付。为此,陈祺帮侯某申请了道路交通事故社会救助基金,用于垫付医疗费用。侯某经过治疗康复后,也认识到自己的错误,接受了应有的处罚。

还有一次,陈祺出警处理一起货车与摩托车相撞的交通事故,骑摩托车的女子被货车撞击后,伤势严重。陈祺立即联系医院,开辟绿色抢救通道,并通过女子的身份证信息,与其户籍所在地的派出所联系,及时找到了她的家人。

家人接到警方通知后,立即从外地赶来厦门照顾女儿。在货车保险理赔金、交通事故社会救助基金的保障下,女子初步抢救的费用落实到位。一个多月后,伤情好转的女子被父母移回老家继续治疗。临行前,女子家人特意找到陈祺,当面向他表示感谢。陈祺说:“这是我应该做的,我们是人民警察。”

近年来,陈祺为群众申请办理道路交通事故社会救助基金50余起,累计金额达到200多万元。在陈祺看来,情与法应当两相权衡,“交通事故处理应以生命为先,让公安执法既有力度,也有温度”。

着眼于“严”

提升办案精准度

面对各式各样的交通事故,陈祺早已处变不惊。耐心摸排、严谨办案,用完整的证据链让当事人心服口服,这是他坚守的执法信条。

2018年5月12日晚,陈祺碰到一起原本并不复杂的交通事故。当晚,18岁出头的表兄弟俩林某、

黄某酒后骑摩托车去兜风,后在一红绿灯路口,撞上前面等红灯的小车。

接到报警后,陈祺立即赶赴事故现场。在查看现场痕迹、车辆碰撞等情况时,陈祺闻到一丝酒味,察觉不对劲。在安排其他民警跟进现场处置后,他迅速将两人送往附近医院

做血液酒精检测,两人检测结果均超标。

此时,两年轻人还一脸无所谓,想“义气”为对方开脱。为迅速查清谁才是驾驶者,陈祺又展开调查取证,再次深入事故地点及周边,用证据还原两人从驾驶摩托车出发直至事故发生全过

程。一直忙到次日凌晨5时,陈祺终于认定摩托车驾驶者为林某。

完整的证据链,让表兄弟俩低头承认自己的错误。最终,两人因涉嫌共同危险驾驶被依法刑事拘留,这也是海沧警方办理的首起共同危险驾驶案。

福州出让6幅国有建设用地使用权

总出让面积超400亩,总成交价41亿元

海都讯(记者 罗丹凌) 10月31日上午,2023年福州市国有建设用地使用权第四次公开出让活动举行。福州成功出让四城区6幅国有建设用地使用权,总出让面积超400亩,总成交价41亿元,涉及鼓楼、台江、仓山、晋安。其中,鼓楼区1幅、台江区1幅、仓山区2幅、晋安区2幅。出让宗地拟配建中小学、幼儿园、安置型商品房、社区综合服务中心(含长者食堂)等。

宗地2023-28号地块为晋安区福光南路以东、远洋路以北的三远片区LP-K-2出让地块。土地面积共106187平方米(合159.28亩),拟作为住宅、商服(商业)用地和公共管理与公共服务(小学、中学)用地。起始价234400万元。据了解,该地块鼓励建设“立体生态住宅”。此外,配建的中小学建设方案应经晋安区教育局同意,建成后产权无偿移交晋安区教育局。由福州市建设发展

集团有限公司以23.44亿元竞得,平均楼面地价9198元/平方米。

宗地2023-29号地块为鼓楼区东大湖南侧、东水路西侧、东大新村旧屋区改造地块。土地面积31239平方米(合46.86亩),拟作为住宅、商服(商业)用地。其中,商业建筑面积不少于1000平方米、不超过2000平方米。起始价117200万元。该地块可建住宅部分全部建设安置型商品房,安置型商品房对接销售均价为20100元/平方米,由鼓楼区人民政府实施监管。该地块配建的社区综合服务中心(含长者食堂)建筑面积不少于1300平方米,由鼓楼区指定单位按照8532元/平方米回购。安置房机动车停车位配置按每户不低于0.45个车位控制。由福建省榕圣建设发展有限公司以117200万元竞得,平均楼面价9450元/平方米。

宗地2023-30号地块为台江区闽江北岸中央

商务区、市图书馆北侧地块。土地面积13575平方米(合20.36亩),将作为商服(商业、商务)用地。起始价23600万元。该地块应建设公共平台与滨江市市民广场项目有效衔接,并进一步鼓励开发地下空间。该地块成本日拍卖最热门地块,共进行了52轮的竞价,最终由江西荣誉科技有限公司以3.89亿元竞得,平均楼面价6823元/平方米。

宗地2023-31号地块为仓山区南江滨东大道南侧、铁头山北侧的福乐C-03-B出让地块。土地面积10032平方米(合15.05亩),将作为商服(商业、商务)用地。起始价7500万元。由福州福大自动化科技有限公司以7500万元竞得,平均楼面地价2990元/平方米。

经福州市公共资源交易中心多次动员,本次拍卖有一家民企积极响应,用数字人民币缴交土地竞买保证金。

福航新开福州=北京航线

海都讯(记者 刘锦涵 通讯员 朱丹阳 陈景兰) 10月29日17时55分,由福州航空执飞的FU6665次航班从福州长乐国际机场顺利首飞,标志着福州航空京榕“空中快线”正式落地。

此次首开的福航福州=北京航线班期计划为每日一班,航班号为FU6665/6。自10月29日起,去程航班FU6665计划17:55从福州长乐国际

机场(下称“长乐机场”)起飞,20:55抵达北京首都国际机场(下称“首都机场”);返程航班FU6666计划22:00从首都机场起飞,00:55抵达长乐机场。

据介绍,福航为旅客精心准备了餐食礼盒,礼盒内包含鱼丸拌粉干、福州肉燕搭配着福建风味特色炒饭,还配备了福州礼饼、椰子饼等餐后甜品,让旅客在万米高空

品尝榕城特色风味美食。

2023年是民航服务助力行业恢复年,福州航空自10月29日起实施第一批福州=北京首都、福州=海口、昆明=深圳、福州=恩施=兰州、福州=十堰=兰州、福州=南京等航线的全服务转型。2023年10月30日起,全国民航迎来冬春航季,本次换季,福航还首次开通昆明=深圳航线。

出入境人员 今起免填报健康申明卡

海都讯(记者 林涓) 据海关总署消息,根据《中华人民共和国国境卫生检疫法》及其实施细则的有关规定,海关总署决定自2023年11月1日零时起,出入境人员免于填报《中华人民共和国出/入境健

康申明卡》,但有发热、咳嗽、呼吸困难、呕吐、腹泻、皮疹、不明原因皮下出血等传染病症状,或已经诊断患有传染性疾病的出入境人员须主动向海关进行健康申报,并配合海关做好体温检测、流行病学调查、医

学排查、采样检测等卫生检疫工作。如有隐瞒或逃避检疫的,将承担相应法律责任;引起检疫传染病传播或者传播严重危险的,承担相应刑事责任。

对此,福州海关表示将按照总署公告执行。